
 الثانية علوم التسييرالسنة                                                                                                                                    جامعة الجيلالي بونعامة خميس مليانة          

                        المحاسبة التحليليةالمقياس : 
 04السلسلة رقم 

و  01ج المنتوج أ باستعمال م، فتنت 02و  م 01تصنع إحدى المؤسسات منتوجين )أ( و)ب( في ثلاث ورشات باستعمال نوعين من المواد الأولية م : الأول التمرين 

 فقط، في نهاية شهر  ماش تحصلنا من كشوفاتها المحاسبية على المعلومات التالية: 02باستعمال متنتج المنتوج )ب( و  ،02م

 دج/للكلغ.20كلغ بتكلفة  300:   02دج/ كلغ.                    من م18كلغ بتكلفة  200: 01:   من م مخزونات أول الشهر -01

 دج للإجمالي.7280وحدة بـ 112دج للإجمالي.          من المنتج ب: 5220وحدة بـ  87من المنتج أ :                                  

 دج/كلغ. 18.8كلغ بــ  900:  02غ.        من مدج/كل 15.6 كلغ بـ 425: 01:  من م مشتريات الشهر -02

 دج.2250:  02مدج       على  807.5 :  01: على ممصاريف الشراء المباشرة -03

 ساعة لـ )أ(، والباقي لـ )ب(. 200دج/للساعة منها  13ساعة بـ  438  :اليد العاملة المباشرة -04

 .02كلغ من م 350و 01كلغ من م 436وحدة من )أ( استعملت  512لإنتاج  :المواد الأولية المستهلكة والإنتاج -05

 .02كلغ من م 785وحدة من )ب( استعملت  425نتاج لإ                                                           

 دج للوحدة 84وحدة من ب بــ 375بيع          دج للوحدة  73وحدة من أ بــ  438بيع  الإنتاج المباع: -06

 تمثلت في الجدول التالي: المصاريف الغير مباشرة: -07

 التوزيع 03الورشة  02الورشة   01الورشة  البيان 

 4878 3285 4685 6755.3 2مج ت 

 كمية مباعة  يد عاملة مباشرة  وحدات منتجة  مواد أولية مستعملة وحدات القياس

 دج. 920دج والأعباء الغير معتبرة  565بلغت الأعباء الإضافية  -08

 في التعامل مع المخزونات. 01تستعمل المؤسسة طريقة التكلفة الوسطية المرجحة مع مخزون أول مدة مخ -09

 منك مصلحة المحاسبة في المؤسسة القيام بالآتي::   طلبت المطلوب

 والتكاليف النهائية.بعد إتمام جدول توزيع الأعباء الغير مباشرة أحسب مختلف التكاليف   -

 .أحسب النتيجة التحليلية والنتيجة الصافية -
 

ومن كشوفاتها المحاسبية تحصلنا على المعلومات التالية  02وم 01بمادتين أوليتين م 02وأ 01مؤسسة "الأوراس" نوعين من المنتوجات أ تنتج : الثاني التمرين

 :2009المتعلقة بشهر نوفمبر من سنة 

 :  ضمن الجدول الآتي:الأعباء الغير مباشرة

 الأقسام الرئيسية الأقسام الثانوية الوظائف

 التوزيع الإنتاج التموين الصيانة الإدارة التكاليف

 ؟ 51300 34000 54104 48000 التوزيع الأولي 

 (%100) التوزيع الثانوي 

12% 

10% 

(100%) 

22% 

40% 

42% 

38% 

26% 

10% 

 وحدات مباعة وحدات منتجة كلغ مواد مشتراة - - نوع وحدة القياس

دج 1495 تتمثل في نوعين من المصاريف الأولى دج/كغ، مصاريف الشراء55بـ  02من المادة م كغ 8400دج/كغ،  45بـ 01كغ من المادة م0448 :مشتريات الشهر

سنويا، ويقدر  %06دج بينما تقدر الفوائد على رأس المال  215004، كما قدرت أعباء المحاسبة العامة من ثمن المشتريات %5والثانية  توزع على أساس الكمية

 دج120000رأس المال 

 على التوالي. 02وأ 01لـ أ %18و  %20بهامش على سعر التكلفة بـ  02وحدة من أ 3200و 01وحدة من أ 3300 :عالإنتاج المبا

 .02كغ من م3000و 01كغ من م2100ستعملت ا 01وحدة من أ 3500من أجل إنتاج  :ستهلاكالإنتاج وال 

 .02كغ من م 5000و 01كغ من م2300ستعملت ا 02وحدة من أ 400 ومن أجل إنتاج

 .دج/للساعة 28بسعر  2ساعة عمل للمنتج أ 900دج/للساعة، 30بسعر  1ساعة عمل للمنتج أ 650 : الأعباء المباشرة

  ،الغير مباشرةإتمام جدول توزيع الأعباء  : المطلـوب

 ؟ب مختلف التكاليف وسعر الكلفةحسأ -1

 دج. 35000علما أن الأعباء الغير معتبرة تقدر بـ  ،حساب النتيجة التحليلية الصافية -2


